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Sujet Partie |
Stabilité et variabilité des génomes et évolution

Notions

bareme

Présence d'une introduction, d’un développement structuré et d’'une
conclusion et de schéma(s).

La méiose assure le passage de la phase diploide du cycle
biologique a la phase haploide. Elle se compose de deux divisions
cellulaires successives qui conduisent a la présence d'un lot haploide
de chromosomes par cellule-fille.

La migration indépendante des chromosomes homologues de
chaque paire lors de l'anaphase de la premiére division de meuosé}} :
aboutit a un brassage interchromosomique : nouvelles Comblnalso;zxs*’
d'alléles dans les gameétes produits.
Mise en évidence de la diversité du génotype des gametes, par
exemple sous forme d’une illustration. =

A:-a..

Qualités du schéma (s) :
avec un titre
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Corrigé Partie 1l exercice 1

Procréation
Saisie des données Baréme | Interprétation Baréme
Exp 1/témoin : en I'absence L’'utérus r'intervient pas dans le
d'utérus, l'activité cyclique des 0.5 cycle ovarien. 0.5
ovaires est maintenue.
Exp 2/témoin : en labsence Les ovaires sont ngcessaires au
d'ovaires, il y a atrophie de la développement cyelig de la
muqueuse utérine. 0.5 muqueuse utérine. & 0.5
Exp 3 et 4 : le développement
cyclique de la muqueuse utérine
est normal, quel que soit
I'emplacement de l'ovaire greffé 0.5
ou de [lutérus greffé dans
l'organisme.
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Partie Il exercice 2
Couplage des événements biologiques et géologiques au cours du temps

Saisie des données Bareme | Interprétation Baréme |
Doc 1:
1a:

- certains groupes disparaissent a la 1

limite P/S, exemples. )

- le nombre de genres de certains 1

groupes diminue plus ou moins puis

ré-augmente au Trias, exemples. - diminution de la photosynthese s'est

1b . a la limite P/S, il y a une donc produite a la limite P/S.

diminution importante du & "*C dans

les roches carbonatées. 5

Doc2:

2a: 1 0.5

a la limite S/T, de nombreux genres

de Rudistes (bivalves océaniques)

disparaissent dans des sites

géographiques éloignés les uns des

autres, exemples. J

2b:

a la limite S/T, il y a une baisse

importante du & **C dans les roches

carbonatées.

Doc 3:

- alalimite P/S (-250 Ma), ily a eu : : modifier les 0.5
- une activité volicanique desf “ggosystemes et provoquer la disparition
grande ampleur ; d e%,es vivants. :

- un ou deux T f

meéteorites  datés

époque : Bedout &5

Wilkes.

- alalimite S/T (-

- une ! r Vi Synthese

importantgien Inde ; Aux limites P/S et S/T, il y a eu dans les
deux cas une extinction massive d'étres
vivants touchant de nombreux groupes,
avec une grande extension
géographique.
A ces deux périodes, la cause peut-étre 1
d'origine géologique (volcanisme),
astronomique (impact de météorite) ou
une association des deux phénomeénes.
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Partie Il exercice 2
Du passé géologique a I’évolution future de la planéte

Saisie des données Bareme | Interprétation Bareme
Doc 1:
Au Groenland, diminution du 80| 0.5 |l y a eu un refroidissement de la| 0.5
au Dryas récent. température au Groenland au Dryas.
Quantification des variations tant dans la 0.5
saisie des données que dans leur
interprétation.
Doc 2:
Qualification des  variations de 0.5 Refroidissement de Ila température 0.5
proportion relatives des quantités de moyenne durant cette période.
pollen (NAP, AP, Bouleau, Chéne, Argumentation utiligant Jes données du 0.5
Pin). document de référ%c G document 2
Doc 3: e au 0.5
Qualification  des  variations de 0.5
proportions des formes sénestres.
) la glace, pollen,
que le Dryas
une période de 1
pntinentaux et océaniques
aphiquement éloignés.
dissement est donc de grande
10VTOSCME/LR3/10VTSSCME/LR3-COR 5/5




